

Z Á P I S N I C A č. 4

zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Lomnom, ktoré sa konalo dňa 09.10.2024 o 16,30 hod. v malej zasadačke Obecného úradu.

Starosta obce : J. Jánošíková

Prítomní poslanci OZ: Mgr. Juraj Čečko, Tomáš Bičej, Michal Cap, Ladislav Čečko, Marián Piskorík – neprítomný (ospravedlnený)

PROGRAM :

- 1) Otvorenie zasadnutia
- 2) Určenie overovateľov zápisnice
- 3) Kontrola uznesenia
- 4) Dodatok k VZN č. 1/2022 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach pre MŠ v zriaďovacej pôsobnosti obce Lomné
- 5) Predbežné prerokovanie VZN č. 1/2020 O miestnych daniach a poplatkoch za komunálny odpad a drobné stavebné odpady v gescii spol. SLUŽBA m.p. Stropkov.
- 6) Návrh Zmluvy o založení združenia obcí (malý ZMOS)
- 7) Cintorínsky poplatok – návrh na zvýšenie a úpravu poplatku za správu cintorína a Domu smútku.
- 8). Spaľovanie odpadov v domácnostiach a na priestranstvách okolo domov
- 9) rôzne
- 10) záver

K bodu 1 Otvorenie zasadnutia

Starostka otvorila zasadnutie obecného zastupiteľstva a privítala členov zastupiteľstva

K bodu 2 Určenie a overovateľov zápisnice

Overovatelia : Michal Cap

Mgr. Juraj Čečko

Hlasovanie : za 4, proti 0 zdržal sa 0

Overovatelia boli jednohlasne schválení

K bodu 3 Kontrola Uznesenia z predchádzajúceho zasadnutia zastupiteľstva

OZ na svojich doterajších zasadnutiach zaviazalo starostku obce Lomné, aby informovala o postupe prác na reorganizácii budovy z „Plánu Obnovy“. Starostka oboznámila poslancov s tým, že od vyhodnotenia ankety tzv. „Malého referenda“ došlo k prípravným prácam za účelom verejného obstarávania na

zameranie budovy a následne spracovania projektovej dokumentácie.

K bodu 4 : Dodatok k VZN č. 1/2022 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach pre MŠ v zriaďovacej pôsobnosti obce Lomné.

Starostka informovala o doterajšej výške nákladov v školskom zariadení (MŠ), je 7,00 € mesačne. Uviedla, že doterajšia výška poplatku je nedostačujúca vzhľadom k zvyšujúcim sa nákladom na školské potreby, ktoré sa z uvedeného poplatku zabezpečujú. Ide o také pomôcky, ktoré používajú učiteľky pri vyučovanom procese a tiež aj hygienické potreby pre predškolákov.

Po diskusii poslancov sa títo uzniesli, že výška doterajšieho poplatku je neprimerane nízka a po návrhu starostky súhlasili s tým, aby bola upravená na sumu 15,00 € mesačne splatných k 08-ému dňu kalendárneho mesiaca v roku počnúc od 01.01.2025.

Hlasovanie : za 4, proti 0 zdržal sa 0

Výška poplatku bola jednohlasne schválená

K bodu 5 : Predbežné prerokovanie VZN č. 1/2020 O miestnych daniach a poplatkoch za komunálny odpad, separovaný odpad a drobné stavebné odpady v gescii spol. SLUŽBA m.p. Stropkov.

Starostka informovala o doterajšej výške nákladov súvisiacich s poplatkami za komunálny odpad ako aj separovaný odpad a drobné stavebné odpady. Oboznámila poslancov, že vzhľadom na fakt, že Služba, m. p. Stropkov oznámila, že má zvýšené náklady na prevádzku tejto komodity, doposiaľ nezverejnila výšku nákladov na odvoz odpadu. Po oznámení zvýšených nákladov prepočíta Služba m. p. tieto na jednotlivé obce, čím sa vývoz odpadov predraží. Okrem toho od 01.01.2024 musí obec zabezpečovať aj odvoz textílií, ktoré výšku nákladov taktiež doposiaľ Služba nezverejnila. Uvedená informácia bola pre poslancov informatívna s tým, aby bolo zrejmé, že výška nákladov sa od 01.01.2025 podstatne zvýši, čo sa premietne do zvýšených nákladov pre občanov obce. Výška nákladov na obec by mohla byť známa do konca 11/2024 a následne bude zaradená do prejednávania na najbližšom zastupiteľstve obce.

K bodu 6 : Prerokovanie návrhu zmluvy o založení združenia obcí (malý ZMOS)

Starostka predložila poslancom návrh zmluvy o založení združenia obcí (malý ZMOS).

Ide o regionálne združenie miest a obcí v okrese Stropkov, ktorého úlohou bude lepšie, výhodnejšie a efektívnejšie presadzovať záujmy obcí a miest pri jednaní so ZMOS-om, ale aj pri iných ťažkých vyjednávacích situáciách tak, aby hlas malých obcí a miest bolo lepšie počuť, aby bol rešpektovaný a prioritne presadzujúci ich záujmy. Pretože ide o experimentálne združenie, nie je vypočítateľný jeho výsledok. V každom prípade však by nemal byť horší ako doteraz, kedy malé obce a mesta nie sú dostatočne vypočítané a hlavne sa pre nedostatok financií nemôže presadiť pri rôznych výzvach. Poslanci po diskusii na túto tému súhlasili so vstupom do Združenia s tým, že výška poplatku, ktorá by podľa starostky nemala byť vyššia ako 0,20 € na občana obce nie je takou položkou, ktorá by značnou mierou zaťažovala rozpočet obce. Okrem iného v prípade, že by obec nebola s konaním Združenia spokojná, resp. by náklady obce na jej chod prevyšovali pozitíva, je obec pripravená zo Združenia vystúpiť v zmysle stanov Združenia.

Hlasovanie : za 4, proti 0 zdržal sa 0

Vstup do združenia obcí bol jednohlasne schválený

K bodu 7 : Cintorínsky poplatok – návrh na zvýšenie a úpravu poplatku za správu cintorína a Domu smútku. Starostka informovala, že náklady na správu cintorína sa neustále zvyšujú a cintorínsky poplatok tak, ako je stanovený doposiaľ – 10,00 € paušálne ročne nedostatočne kopíruje náklady spojené so starostlivosťou cintorína. Je potrebné vziať do úvahy hlavne kosenie cintorína a to nie len kosenie medzi hrobovými miestami, ale aj v širšom okolí, ktoré prináleží obci. S poukazom na fakt, že čas kosenia sa neustále zvyšuje a že prvé kosby boli v tomto roku realizované už v mesiaci máj 2024 a posledné v mesiaci október 2024, ako aj s faktom že od poslednej úpravy cintorínskeho poplatku nedošla k zrealizovaniu poplatkov a nákladov na správu, navrhla starostka zvýšenie cintorínskeho poplatku na sumu 12,00 € paušálne za rok. Poslanci široko diskutovali o tomto návrhu. Starostka uviedla, že obec nemá dotovať žiadne poplatky obce pretože je to v rozpore so zákonom. Týka sa to všetkých obecných poplatkov, ktoré už boli vyššie prerokované. Okrem toho je potrebné vziať do úvahy aj pracovnú silu, čo podstatným spôsobom navyšuje náklady v tejto položke. Následne poslanci pristúpili k hlasovaniu.

Hlasovanie : za 4, proti 0 zdržal sa 0

Návrh na zvýšenie poplatku na 12,00 € bol schválený

K bodu 8 : Spaľovanie odpadov v domácnostiach a na priestranstvách okolo domov

Starostka obce upozornila na fakt, že časť obyvateľov obce odstraňuje odpad spaľovaním tak na pozemku ako aj spaľovaním v kotloch a iných druhoch pecí. Je potrebné podotknúť, že spaľovanie odpadu je zakázané a upravené v zákone o odpadoch (zák. č. 79/2015 Z.z.), zákone o ochrane pred požiarimi (zák. č. 314/2001 Z.z.) a v Občianskom zákonníku (zák. č. 40/1964 Zb.) Obec zabezpečila do každej domácnosti kompostéry, a teda odpad zo záhrad je potrebné kompostovať v nich. Zároveň starostka upozornila, že viacerí občania sa sťažovali na zdravotné problémy, ktoré môžu súvisieť so spaľovaním najmä plastových výrobkov a gumených odpadov. Je potrebné v tejto súvislosti poukázať na toto zdravotné hľadisko a nepodceňovať skutočnosť, že spaľovaním do pece, kotla, či otvoreného ohniska nepatria žiadne plasty, guma, umelé vlákna, či iný odpad. Nízke teploty spaľovania a nedostatočné okysličovanie spaľovacieho procesu spôsobujú, že výsledkom našej snahy je nedokonalé spaľovanie produkujúce látky ako čpavok, fenoly, kyanidy, dechty, dioxíny..., ktoré sa usadzujú v našich záhradách, poškodzujú naše zdravie a vstupujú do nášho potravinového reťazca. Mnohé z nich dráždia sliznice horných dýchacích ciest, pôsobia ako nervový jed, poškodzujú imunitný systém našich detí, či dokonca môžu vyvolať vznik rakoviny.

V záujme ochrany zdravia občanov v obci navrhla starostka prerokovať zákaz spaľovania plastov a gumených výrobkov nielen na voľnom priestranstve ale aj v kotloch a iných druhoch pecí. Poslanci súhlasili s uvedeným návrhom s tým, že zákaz bude vyhlásený v obecnom rozhlase aspoň 2x v rôznych dňoch a rôznom čase tak, aby sa s ním mohli občania oboznámiť.

Hlasovanie : za 4, proti 0 zdržal sa 0

Návrh na zákaz spaľovania plastov a gumených výrobkov od 01.11.2024 bol schválený

K bodu 9 : Rôzne

a). Starostka sa vrátila k ankete (malé referendum), aby oboznámila o výsledku tejto ankety.

Z celkového počtu 39 hlasujúcich k otázke : Máte záujem na tom, aby v obci Lomné bola budova základnej a materskej školy rekonštruovaná na Domov dôchodcov :

35 anketujúcich – odpovedalo ÁNO

3 anketujúci – odpovedalo NIE

1 anketujúci – odpovedal INÉ

Na základe tohto výsledku poslanci schválili výsledok ankety a zároveň súhlasili, aby bolo zabezpečené ďalšie smerovanie úsilia za účelom rekonštrukcie budovy základnej a materskej školy na Domov dôchodcov.

Hlasovanie : za 4, proti 0 zdržal sa 0

Výsledok ankety ako aj ďalší postup za účelom rekonštrukcie budovy bol schválený

b). Starostka informovala o uskutočnení akcie „Úcta k starším“, ktorá sa uskutoční 26.10.2024 o 14,00 hod. v jedálni Základnej a materskej školy v Lomnom. Zároveň starostka požiadala o súčinnosť poslancov pri realizácii tejto akcie.

Poslanci vzali na vedomie uvedené informácie a prisľúbili aktívnu účasť na akcii.

c). Starostka informovala o zmenách v personálnej oblasti na obci Lomné. (p. Siváková výpoveď dohodou k 30.11.2024, p. Capová v riešení – úprava pracovnej pozície, p. Calko – dovoz stravy, p. Humeníková T. – upratovačka v budove školy a OÚ, Kundrát I. – kurič a údržbár). Všetky tieto zmeny budú viesť k zníženiu nákladov obce v súvislosti s konsolidáciou verejných financií a dôsledkov na obce a mestá a tým aj na obec Lomné.

Poslanci vzali na vedomie uvedené informácie.

d). Starostka informovala poslancov o zmene vo financovaní materských škôlok od 01.01.2025 a v tej súvislosti aj zmene výšky podielových daní na rok 2025. Len čo bude známa výška podielových daní vôbec, ale aj v súvislosti v financovaním materskej školy v Lomnom, bude starostka informovať na najbližšom zasadnutí OZ.

Poslanci vzali na vedomie uvedené informácie.

e). Starostka informovala poslancov na zlú finančnú situáciu obce, kde obec každomesačne obdrží v porovnaní so schválenými podielovými daňami na tento rok len 80 % prostriedkov, čo spôsobuje nemalé problémy pri zabezpečovaní nákladov obce a jej riadneho chodu. V prípade, že tento v sklz

bude aj v roku 2025 obec bude musieť uvažovať o zastavení všetkých kultúrno-spoločenských akcií.


Poslanci vzali na vedomie uvedené informácie.

K bodu 10 : Záver

Starostka poďakovala poslancom za účasť a ukončila zasadnutie obecného zastupiteľstva.

Starostka obce : JUDr.  Jana Jánošíková

Overovatelia zápisnice: Michal Cap 
Mgr. Juraj Čečko 

Zapísala : JUDr.  Jana Jánošíková

Zápisnica vyhotovená dňa 15.10.2024